


# 神開路

## 苦難是包裝過的 祝 福

文/NZ小恩 圖/SU+0



主雖然以艱難給你當餅，以困苦給你當水，你的教師卻不再隱藏；你眼必看見你的教師。你或向左或向右，你必聽見後邊有聲音說：「這是正路，要行在其間」（賽三十20-21）。

不曉得讀者有沒有發現，很多時候當我們處於困境，向神發出哀聲後，似乎事情沒有好轉，反倒更嚴重了。或者，我們很可能莫名其妙就是遇到一些狀況，讓我們百思不解為什麼要這麼糟糕！

筆者經常想起約伯、大衛、約瑟、哈拿等這些聖經人物歷經的事蹟。

約伯堅持敬畏神，在信仰上嚴以律己，卻遭遇接踵而來的重大不幸，從喪失所有子女，到全身長滿毒瘡，心靈一次又一次地受到重創；大衛敬畏神，卻遭受掃羅的追殺，被人污衊、辱罵；約瑟敬畏神，卻被視為強姦犯而下監多年；哈拿，無法生育，被丈夫的另外一位妻子連連取笑與欺負。

202408版權所有

這些人物在歷經委屈的當下，不知道受了周遭多少人的論斷。約伯與約瑟簡直喪失所有尊嚴；大衛逃亡，喪失自由生活；哈拿應該受了不少異樣眼光。我有時候會想，他們在痛苦當下，有沒有曾在一瞬間，懷疑過神？

我們都喜歡看人光鮮亮麗的結局——約伯得到比先前更大的祝福、大衛成為一代名君、約瑟成了尊貴宰相、哈拿則成了以色列重要先知撒母耳的母親。

這些我們看到超群的榮耀，蓋過他們曾經受過的重大創傷。除非我們自己也是過來人，不然閱讀這些聖經人物所歷經的痛苦（包含輿論上的二度傷害），會少了那一份同理。

耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念（賽五五8-9）。

如果用這一句經文來詮釋上述聖經人物所歷經的事蹟，神讓他們遭遇的，是為了成全神在他們身上的旨意與造就。從大衛身上，神造就了他身為君王的韌性；從約伯身上，神造就了他更上一層樓的信仰；從約瑟身上，更是看到神對整個以色列人長期的重大計畫與旨意；從哈拿身上，神造就了一位偉大信仰領袖的母親。

此時，正在歷經苦難的你，有沒有想過，神在你身上也有祂的旨意？

人往往在遇到苦難時，才比較會想起神、尋求神。我們在生活順遂時，或許在禱告上容易鬆懈，而神就有可能藉由病痛、不順利，來提醒我們不要忘記祂。也或許在我們「自以為站立得穩」時，神讓一些不如意的事發生，為了來提醒我們，不要忘記依靠祂。當然，也有可能是我們做錯事，神藉由苦難，要我們趕緊悔改。

不過，也有另外一種可能，就是苦難只是一個過程，一個神要在你身上成就的一項計畫。所以，在「苦難是包裝過的恩典」實現之前，我們所要學習的課題，就是順服。

祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全，就為凡順從祂的人，成了永遠得救的根源（來五8-10）。

耶穌基督的順從、捨己、遵行神的旨意，就成了我們這些順從祂的人得救的根源。既然主耶穌都做了榜樣，我們就應當順服，來成就神在我們身上的旨意。

筆者一直對於生活與工作的計畫很有想法，有時候認為一件事是對的，就會堅持做好。

筆者曾經希望三個孩子升學就讀奧克蘭最好的中區公立學校，女兒讀女校，兒子讀男校，我則繼續在他們隔壁的名私校教書。2023年10月，正申請雙胞胎兒子進入這所公立最頂尖的男校時，突然收到房東的通知：三個月後不再續約，她要收回房子自己住。哎！當時還不到年底，又要趕緊找校區內的房，幾乎是不可能，只能往該校區外找



租屋。這意味著，沒有校區內的居住地址證明，兒子們沒有辦法順利就讀這所學校（紐西蘭公立學校是學區制）。

這真是青天霹靂！怎麼會在最需要神幫助我養育青春期子女的時候，發生這樣不順利的事？再加上兒子們所就讀的中學老師，不斷反應他們學習上的特殊情況。筆者當時有個感覺，似乎全世界都在嘲笑我，可是又有另一個信念告訴我，就是在這種時候更是要抓緊神，持續認真聚會、禱告，持續帶小孩家庭聚會。

雖然不樂見這些事發生，筆者還是靜下心，好好思考，是不是神的旨意，不希望我們全家繼續住在這一區？或者，主耶穌要告訴我，雙胞胎兒子其實不合適就讀我心中名列前茅又競爭的男校？總之，順服神，神必開路。

解封之後的這些年，紐西蘭房價漲到最高點，甚至翻倍（只有在一年前才稍微下跌），所以理性上，筆者認為自己根本不可能在這個節骨眼買房。可是算一算房租，完全沒有比繳房貸還輕鬆，可是奧克蘭的平均房價是紐幣130萬（臺幣2,600萬），憑一個單親媽媽的能力，簡直是做夢。所以只能向神禱告，求祂開路，解決這一個困局。

在某次禱告後，筆者無意間在二手網站看到一家建商在另外一個也是中區的校區，賣政府有補助的房子，給符合條件的買家購買。全新的磚房，很漂亮，三房兩衛，還有

土地，可以立即入住。這個成屋，也很符合銀行對筆者「不能買預售屋」的貸款要求。

除了材質與外觀，周邊還有湖畔等等，相當理想，房子還有10年保固。四周環境沒有繁忙的商店，或許對小孩的教育比較單純吧！房子鄰近的高中，是多種族、優秀又努力的學生，對特殊小孩非常包容，且有專業的資源，加上筆者也曾在那所學校任教三年。就這樣，考慮後與仲介聯繫。

帶著全家人看房後，大家同心禱告。正巧就在不久前，政府又補助建築商一大筆錢，所以這一棟房子就大幅度降價，價錢竟然符合筆者的預算，銀行預批的貸款金額亦剛剛好。

就這樣，筆者簽了購屋合約，準備11月底交屋。感謝主，簽約完，政府又再補助筆者紐幣一萬。

問題來了，筆者的租約到2024年1月底，這樣等於房租與房貸要重疊兩個月，超過我一個人的經濟能力。筆者的母親鼓勵我好好禱告，不要灰心。

才在為這件事禱告，隔天仲介打來，「妳是不是還有繳房租的壓力？」他說，「建商突然有感動，他提議由妳來提交屋日期吧！能幫助妳減緩同時要繳房租與房貸的壓力。」

筆者聽完，真是受寵若驚！怎麼可能？我能省下紐幣6,000嗎？所以筆者提了1月12號交屋（新學年開學的前兩週），透過雙方律師協調。

建商竟然答應。

於是事就這樣成了，並且，建商還贊助筆者百分之二的房貸利息兩年。

就這樣，孩子們順利註冊到新家隔壁的高中。

正在開心，筆者心裡又禱告著，如果符合神的旨意，是不是可以求神再開路，讓我也進到與孩子們同一所高中任教，因為獨自撫養三個青春孩子太不容易，若我留在原來的名私校教書，會精疲力竭。

這樣禱告之後不到一天，有位之前的同事傳訊息說，該學校突然開了一個職缺。筆者立即遞履歷。不到十二小時之後，校方來電安排面試，然後隔日面試到一半的時候，兩位面試官不約而同說直接錄用。我欣喜若狂，這也意味著，往後我們全家上班上學，一輛車就可以解決，完全沒有接送的問題。感謝神！

最後，因為離職需給兩個月通知期，神又幫筆者開路，讓原來的雇主（校長），最後改變心意，願意讓筆者提早離職，可以準時與孩子們在新的學校一起同步開學、任教。

如今回首，我們全家換學校、換房子，已經一個多學期，內心充滿感謝。

雖然一開始覺得怎麼在我最需要神幫助的時候，事情變得更糟糕；但感謝神，祂讓我學習順服，讓所歷經的，成為滿滿的祝福。

確實，這一所學校遠遠合適之前筆者為孩子們所挑選的，而且因為神的安排，筆者與孩子們相處的時間多更多了。感謝主，在困難時期，祂讓筆者獲得一間屬於自己的房子，亦得到父母支持，同時解決經濟與教育的困局。

「因為你們沒有祈求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了」（太六8）、「你們需用的這一切東西，你們的天父是知道的。你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了」（太六32-33）。既然明白主照顧我們的心意，讓我們舉起信心的手，隨處禱告。

經過這一連串零機率的恩典，筆者體悟，雖然自己還有很長的辛苦路要走，但苦難只是一個過程。重要的是，在困境當下，信任神、順服神、祈求祂的幫助。當然，每每想起聖經裡的約伯、大衛、約瑟、哈拿等，更是讓我學習，身為旁觀者，我們千萬不要去批評正在經歷痛苦與一些不尋常事蹟的人，因為你永遠無法預測，神在他們身上，是不是有什麼偉大的旨意？

